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SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

zima je v letošním roce pomalu na ústupu, žád-

ných velkých přívalů sněhu jsme se nedočkali,

byť na některých místech naší republiky bojovali

s kalamitními stavy. Můj dojem je, že bohužel ně-

které situace zbytečně nafouknou média a pak 

vnímáme kalamitu i my při pár centimetrech sně-

hu. Snažíme se, abychom prováděli zimní údržbu 

v dostatečné kvalitě, ale také s ohledem na stro-

jový park a v míře, která nebude až tak zatěžují-

cí pro rozpočet obce. Nemůžeme být vybaveni ani 

připraveni tak, jak jsou nebo by měla být jednot-

livá střediska údržby silnic… ale i přesto si na ces-

táře často neoprávněně stěžujeme. Je třeba si ale 

uvědomovat, že je opravdu zimní období, že je 

třeba dbát zvýšené opatrnosti a že i po provede-

né údržbě zůstane uježděná vrstva zbytku sněhu 

na silnici. Bohužel se může i stát, že dojde k úrazu, 

a v tomto případě nám to není lhostejné a jsme 

schopni toto řešit, ale je potřeba se na nás obrátit 

na úřadě a ve spolupráci s pojišťovnou tuto záleži-

tost s klidnou hlavou vyřešit. 

Dívejme se ale dopředu, už brzy přijdou jarní

měsíce, což bývá startem různých prací a reali-

zování investičních akcí v naší obci. Všechny tyto 

akce jsou přímo spjaté s rozpočtem obce.

Rozpočet na rok 2015 zatím není schválen; pra-

cujeme dosud v rozpočtovém provizoriu. To nás 

však v běžném provozu neomezuje. Rozpočet

na úřadě pečlivě připravujeme, propočítáváme 

jednotlivé kapitoly tak, abychom celý vyrovnaný 

(po zapojení výsledků hospodaření z roku 2014) 

rozpočet mohli předložit zastupitelům ke schvá-

lení. Toto by se mělo uskutečnit nejpozději do

konce března. Zastupitelé se tak budou rozho-

dovat o akcích, které budeme v roce 2015 realizo-

vat nebo aspoň zahajovat. Budu předkládat návr-

hy větších akcí, jako např. další projekty na sníže-

ní energetické náročnosti budov (výměna oken, 

zateplení fasády či střechy, výměna či úprava vy-

tápění) a to u ZŠ Věrovany a hasičské zbrojnice

Věrovany. Dále projekt na multifunkční hřiště

v areálu HSTS Nenakonice a obnovu dětského

hřiště v zahradě MŠ Věrovany. Zatím je vše ve 

fázi příprav projektové dokumentace a hledání

možností, jak na projekty získat dotace. Jisté fi-

nance by měly být investovány do oprav míst-

ních komunikací a u nich realizovat prvky a stav-

by pro zvýšení bezpečnosti chodců. Toto všech-

no musí samozřejmě projít přípravou projektů

a i tato činnost je finančně, odborně a časově ná-

ročná. Takže s ohledem na rozpočet, ale také pri-

ority nepůjdou všechny projekty realizovat v jed-

nom roce. 

Zastupitelé tak budou moci podle svého vlast-

ního uvážení rozhodnout o tom, jakým směrem

se naše obec bude ubírat a jaké priority budou

určeny, a které projekty budou realizovány. 

V minulém vydání našich informací byly zmíně-

ny záměry a rozpracované projekty. Všechny ty-

to projekty se nám podařilo do konce roku 2014

zrealizovat, zafinancovat a dokonce i s přebyt-

kem v rozpočtu zvládnout. Doufám, že i nadále se

nám bude dařit získávat dotace a realizovat dal-

ší projekty. 

Přeji vám krásné přicházející jarní dny!

Miroslav Kubíček, starosta

Projekt, realizovaný v roce 2014, byl spolufinancován Evropskou unií – Fondem soudržnosti a Státním 

fondem životního prostředí ČR v rámci Operačního programu Životní prostředí. 

Předmětem podpory byly energetické úspory v objektu MŠ a OÚ Věrovany. Navrhovaná opatření spočí-

vala v zateplení obvodového pláště, výměně výplní otvorů a zateplení stropu nad suterénem. Realizací 

tohoto projektu dochází ke snížení emisí CO2 o cca 16 t/rok a k úspoře energie cca 304 Gj/rok.

Celkové uznatelné náklady na akci činily 4 230 780 Kč, z toho byl příspěvek z fondu Evropské unie

3 596 163 Kč (85%), příspěvek SFŽP ČR 211 539 Kč (5%) a příspěvek obce Věrovany 423 078 Kč (10%).

Skutečná cena po výběrovém řízení včetně neuznatelných nákladů činila 5 559 824 Kč, z toho odpoví-

dající procentuální náklady. 

Řídící orgán: MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Zprostředkující subjekt: STÁTNÍ FOND ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ČR

Příjemce dotace: Obec Věrovany

ÚSPORA ENERGIÍ PRO MŠ A OÚ VĚROVANY

Projekt, realizovaný v roce 2014, byl spolufinancován Evropskou unií – Evropským fondem pro regio-

nální rozvoj a Státním fondem životního prostředí ČR v rámci Operačního programu Životní prostředí. 

Předmětem projektu byla regenerace zeleně v k.ú. Věrovany. V rámci realizace akce bylo provedeno

kácení dřevin, ošetření dřevin, výsadby dřevin a založení trávníku na území obce Věrovany. 

Celkové uznatelné náklady na akci činily 2 912 626 Kč, z toho byl příspěvek z fondu Evropské unie

2 038 838 Kč (70%), příspěvek SFŽP ČR 145 631 Kč (5%) a příspěvek obce Věrovany 728 157 Kč (25%).

Skutečná cena projektu po výběrovém řízení činila 1 084 832 Kč, z toho odpovídající procentuální

náklady. 

Řídící orgán: MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Zprostředkující subjekt: STÁTNÍ FOND ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ČR

Příjemce dotace: Obec Věrovany

REVITALIZACE ZELENĚ V OBCI VĚROVANY
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STATISTIKA OBYVATEL ODVOZ POPELNIC V ROCE 2015

K 1. 1. 2014 měla obec Věrovany celkem 1428 trvale přihlášených občanů, 

v průběhu roku se narodilo 14 dětí.

Do obce se nově přihlásilo 25 občanů a odhlásilo se 39 občanů.

V roce 2014 zemřelo 9 našich spoluobčanů.

K 31. 12. 2014 měla naše obec celkem 1419 trvale přihlášených osob.

Měsíc Den

Leden 2,16,30

Únor 13,27

Březen 13,27

Duben 10,24

Květen 8,22

Červen 5,19

Červenec 3,17,31

Srpen 14,28

Září 11,25

Říjen 9,23

Listopad 6,20

Prosinec 4,18

MÍSTNÍ POPLATKY A OSTATNÍ PLATBY V ROCE 2015

Úřední hodiny:

Pondělí 7,30 – 12,00 hodin    13,00 – 16,00 hodin 

Středa 7,30 – 12,00 hodin    13,00 – 17,00 hodin

Pokud chcete platbu provést bezhotovostně,

správně vypočítanou částku zašlete na účet číslo

180 105 0379/0800 a uveďte variabilní symbol 

pro identifikaci plátce, který se skládá z čísla 1340 

+ roku, za který se platí + čísla popisného domu 

plátce.

Variabilní symbol musí mít vždy 10 číselných 

míst.

Příklad:   variabilní symbol 1340150279

Znamená platbu místních poplatků (1340) + rok 

2015 (15) + číslo popisné 279 (0279).

Kdo má menší číslo domu, přidá před něj nuly 

(příklad číslo popisné 5 – VS bude vypadat takto:  

1340150005).

Upozorňujeme všechny občany, že pokud po-

platky neuhradí do 30. června 2015, budou ty-

to poplatky zvýšeny o 100%. Toto platí i v pří-

padě, kdy úhradu provedete po splatnosti bez-

hotovostně. Bude vám vydán zvýšený platební 

výměr a bude se vymáhat navýšení poplatku.

Pokud platíte bezhotovostně, uveďte do zprá-

vy pro příjemce konkrétní jména, za koho jsou 

tyto platby provedené. Jinak mám možnost, jako 

správce poplatků, vybrat poplatníky sama a ostat-

ní nedoplatky vymáhat.

(Příklad: domácnost se 6 členy bude posílat plat-

by postupně, nejprve v jednom měsíci za 2 členy 

domácnosti, a tak dále – v tomto případě potře-

buji vědět, za které osoby je platba prováděna).

Ve výjimečných případech lze v termínu do 30. 6. 

požádat o posečkání se splácením místních po-

platků a smluvních plateb, pokud se dostavíte 

osobně na náš úřad a dohodnete si splátkový ka-

lendář. U místního poplatku se žádost o posečká-

ní splatnosti  zpoplatňuje správním poplatkem ve 

výši 400,- Kč.

Své dotazy na výši platby a variabilní symboly 

směrujte na tel. 585964260 nebo e-mail: obec@

verovany.cz 

Ivana Musilová

TKO – popelnice Kč 490,- na osobu a rok splatné do 30.6.2015

Pes Kč 100,- roční poplatek splatné do 30.6.2015

Druhý a další pes Kč 150,- roční poplatek splatné do 30.6.2015

Pes (důchodce) Kč 50,- roční poplatek splatné do 30.6.2015

Druhý a další pes D Kč 75,- roční poplatek splatné do 30.6.2015

Stočné Kč 633,- na osobu a rok splatné do 30.6.2015

Nájem ob.pozemků Kč 0,38/1m2 ročně dle smlouvy splatné do 30.6.2015

Poplatky se vybírají v hotovosti na OÚ Věrovany v úředních hodinách od 1. 3. 2015 do 30. 6. 2015.

ODVOZ ŽLUTÝCH PYTLŮ S PLASTY V ROCE 2015

Měsíc Den

Leden 2.

Únor 13.

Březen 13.

Duben 10.

Květen 8.

Červen 5.

Červenec 3.

Srpen 14.

Září 11.

Říjen 9.

Listopad 6.

Prosinec 4.

SVOZ  NEBEZPEČNÉHO A VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU V ROCE 2015

Měsíc Den

Květen 2.

Listopad 7.

Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu se koná vždy v areálu Sokolovny – vjezd vedle kultur-

ního domu Věrovany – dopoledne od 8 do 12 hodin.

Oznamujeme občanům, že nejpozději od soboty 28. 3. 2015, bude na ploše vedle kulturního 

domu zpřístupněn kontejner na zelený odpad. Dle klimatických podmínek může být termín ote-

vření i dříve. Kontejner bude k dispozici každou sobotu dopoledne, v době od 8 do 12 hodin.
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INFORMACE O ZMĚNÁCH V ZÁKONĚ O ODPADECH

Od 1. ledna 2015 nabyla účinnosti novela zákona 

o odpadech pod č. 229/2014 Sb., kterou je stano-

veno povinné a plošné třídění biologicky rozloži-

telných odpadů a kovů ve městech a obcích. V naší 

obci je tato povinnost splněna takto: 

Biologický odpad rostlinného původu

Obec Věrovany je do sběru a svozu BRKO již zapo-

jena, občanům je k dispozici kontejner na zelený 

odpad. Ten je minimálně od dubna do října, dle 

počasí od března až do listopadu, umístěn na plo-

še vedle kulturního domu a je přístupný každou 

sobotu v době od 8 – 12 hodin. 

Biologický odpad rostlinného původu – jedná se

o biologicky rozložitelný komunální odpad, který 

neobsahuje, ani nepřišel do kontaktu s biologic-

kým odpadem živočišného původu nebo s vedlej-

šími produkty živočišného původu. 

Kovový odpad

Součástí novely zákona o odpadech je povinnost 

zavést třídění kovových odpadů. Drobné kovo-

vé odpady je možné odkládat do kontejnerů šedé 

barvy, které jsou umístěny na dvou stanovištích,

a to u Sokolovny a v Nenakonicích u prodejny 

COOP. Jedná se o čisté konzervy od pokrmů, ple-

chovky od piva a dalších nápojů (limonád, ener-

getických nápojů apod.), uzávěry z lahví od piva

a alkoholických nápojů, obaly od kosmetických 

přípravků – spreje, laky na vlasy, krabičky od kré-

mů apod., dále dráty (i v bužírce), víčka od zavařo-

vacích sklenic a další malé kusy kovového odpadu.

Ostatní velký kovový odpad je možno odevzdat 

při sběru železného šrotu, který provádí 2x ročně  

SDH Věrovany a Nenakonice. Termíny svozu kovo-

vého šrotu jsou oznamovány místním rozhlasem. 

Nebezpečné komunální odpady 

Dvakrát ročně je v obci zajištěno místo pro sběr 

nebezpečného a velkoobjemového komunálního 

odpadu. Termínem sběru je měsíc květen a listo-

pad, místo k tomu určené je na ploše Sokola ved-

le kulturního domu. Termíny svozu jsou uvedeny 

v obecním kalendáři, v Informacích z obce a jsou 

oznamovány i místním rozhlasem.

Papír, plasty, sklo

Obec má celoročně zajištěna místa pro odděle-

ný sběr tohoto odpadu do kontejnerů rozlišených 

barvami takto:

Bílá   bílé sklo

Zelená  barevné sklo

Žlutá   plasty a nápojové kartony

Modrá  papír

Šedá   kovy 

Elektroodpady a elektrozařízení

Elektrozařízení a elektroodpad je oprávněno pře-

bírat jen místo zpětného odběru nebo oprávněná 

osoba. 

Elektroodpad je nadále možno odevzdat při svo-

zu velkoobjemového odpadu, ale musí být nero-

zebraný, nejen schránka. 

V opačném případě se jedná o velkoobjemový

odpad, za který se platí.

TŘÍDĚNÍ ODPADU

Žlutý kontejner na plasty, žluté pytle

ANO

Do žlutých kontejnerů na plasty nebo žlutých 

pytlů patří fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté

PET láhve, obaly od stolních olejů, octů, krabice 

od mléka a jiných nápojů, obaly od pracích, čistí-

cích a kosmetických přípravků, kelímky od jogur-

tů, mléčných výrobků, balící fólie od spotřebního 

zboží, obaly od CD disků a další výrobky z plastů. 

Pěnový polystyren vhazujte jen do kontejneru,

a to v menších kusech. 

NE

Do žlutého kontejneru nebo žlutých pytlů nepat-

ří plastové obaly znečištěné potravinami, barvami 

nebo hlínou, obaly znečištěné od žíravin a jiných 

nebezpečných látek, podlahové krytiny nebo no-

vodurové trubky. 

Modrý kontejner na papír

ANO 

Do modrého kontejneru patří časopisy, katalogy, 

noviny, sešity, kartony, krabice, papírové čisté oba-

ly, knihy, reklamní letáky, bublinkové obálky bez 

plastového vnitřku.

NE

Do modrého kontejneru nepatří uhlový papír, tzv. 

kopírák, mastný, promáčený nebo jinak znečištěný 

papír, voskovaný papír. Tyto materiály nelze dále 

recyklovat. 

Zelený kontejner na sklo

ANO

Do zeleného kontejneru na sklo lze vhazovat ja-

kékoliv barevné sklo, například láhve od vína, al-

koholických i nealkoholických nápojů, sklenice od 

kečupů, marmelád či zavařenin. 

Bílý kontejner na sklo

ANO

Do bílého kontejneru lze vhazovat sklo tak jako

do zeleného kontejneru, ale čiré. Patří sem také

tabulové sklo z oken a dveří. 

NE

Do těchto kontejnerů nepatří keramika a porce-

lán, autoskla nebo zrcadla, drátované sklo, zlacená

a pokovovaná skla. 

Šedý kontejner na kovy

ANO

Do šedého kontejneru patří čisté konzervy od po-

krmů, piva, limonád, energetických nápojů, víčka 

od zavařovacích sklenic, uzávěry od pivních lahví

a alkoholických nápojů, obaly od kosmetických vý-

robků – spreje, laky na vlasy, tužidla na vlasy, ple-

chové kelímky od krémů atd., dráty (i v bužírce)

a další drobný kovový odpad., tzn. takový kovový 

odpad, který se vejde do vhazovacího otvoru.

NE

Velké kusy železného šrotu. 

Kontejner na biologicky rozložitelný odpad

ANO

Do kontejneru patří shrabané listí, posečená tráva, 

ostříhané drobné větve ze stromků nastříhané na 

kratší kusy, max. 25 cm, a to jak z ovocných dře-

vin tak i z jehličnanů, hobliny, shnilé ovoce, slupky

a listí ze zeleniny a ovoce atd.

NE

Velké větve z dřevin a jehličnanů, živočišný odpad.

Kontejnery na separaci nejsou určeny na uklá-

dání směsného komunálního odpadu z domác-

ností!

POZOR – ani použité dětské pleny do kontejne-

rů nepatří. Připomínáme, že nepatří ani do ka-

nalizace! 

Na tento odpad jsou určeny popelnice.

Použitý olej z domácností – nevylévejte olej do 

kanálu

Nově bude v naší obci zavedena služba sběru 

použitého jedlého oleje z domácností – je mož-

no jej odevzdat do připraveného barelu ve sběr-

ném dvoře vedle kulturního domu. Vždy v době, 

kdy je zde k dispozici i kontejner na zelený odpad, 

tzn. každou sobotu od 8 – 12 hodin v období min. 

duben – říjen. Pro každý rok je datum otevření 

a uzavření sběrného dvora oznámeno aktuálně

dle klimatických podmínek.

Celoročně bude možno vhazovat olej v uzavře-

ných plastových lahvích do připravené nádoby, 

umístěné společně s popelnicemi před vjezdem 

na obecní úřad. Vhoz do kontejneru bude zpří-

stupněn od komunikace otvorem v oplocení, kte-

rý bude označen. 

Separace oleje napomůže průchodnosti ka-

nalizační stoky a pomůže odstranit problémy

při srážení tuků, které následně ucpávají jak 

potrubí, tak i nemalé problémy činí v přečer-

pávacích stanicích, kde zalepují stěny a plová-

ky čerpadel. Další velký problém činí na ČOV

v nádržích, kde probíhá samotné čištění od-

padních vod.
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POPLATKY ZA ODVOZ TKO KÁCENÍ STROMŮ  ZÁKON A MY

S ohledem na vývoj situace a nároky na separa-

ci, svoz a ukládání komunálních odpadů bude do

budoucna kladen čím dál větší důraz na dodržo-

vání způsobu likvidace odpadu. Poplatky za od-

pad nejsou nic jiného než platba za službu uložení

odpadu, který vytváří domácnosti i firmy. 

Tuto službu zprostředkuje obec prostřednictvím 

svozové firmy za každého občana i podnikatele 

v naší obci. Každý z nás si musí uvědomit, že tak 

jako platíme např. energetickým firmám za plyn 

a elektřinu, tak musíme zaplatit i za svoz odpadu, 

který každý z nás vyprodukuje. Byť ještě i v dneš-

ní době někoho napadne vršit odpadky po příko-

pech a různých černých skládkách, neznamená

to, že se tím zprostí od povinnosti platit poplatek 

za svoz, likvidaci a uložení komunálního odpadu. 

Platit tento poplatek je povinností každého ob-

čana. I když poplatky mají stoupající tendenci,

nemají nic společného s tím, zda obec udržuje 

chodníky, odhrnuje sníh, uklízí hřbitov a další čin-

nosti, které si někteří občané s platbou poplatků 

spojují. 

Od 1. listopadu 2014 nabyla účinnosti nová vy-

hláška č. 222/2014 Sb., kterou se mění vyhláška

č. 189/2013 Sb. o ochraně dřevin a povolování je-

jich kácení.

Nově je možné kácet bez povolení jen ovocné 

stromy na pozemcích v zastavěném území evido-

vaných v katastru nemovitostí jako druh pozemku 

zahrada, zastavěná plocha a nádvoří nebo ostatní 

plocha, se způsobem využití pozemku zeleň.

Ostatní dřeviny s obvodem kmene větším než 

80 centimetrů ve výšce 130 centimetrů nebo za-

pojené porosty dřevin přesahující plochu 40 m²

podléhají povolení orgánu ochrany přírody

a krajiny ve správním řízení. 

Ruší se tedy výjimka na kácení dřevin v uza-

vřených zahradách u rodinných nebo bytových 

domů.

Nejen s ohledem na novou vyhlášku připomíná-

me občanům, že není možné jen tak kácet stro-

my, kde koho napadne. Téměř v každém případě 

(viz výše) je třeba povolení, které vydává Obecní 

úřad Věrovany. Povolení je vydáváno bez poplat-

ku a úřad má na rozhodnutí lhůtu 30 dnů. For-

mulář žádosti o povolení kácení je k dispozici na 

webových stránkách obce, k žádosti je třeba při-

ložit plánek (mapku) místa kácení. 

Ale nejedná se jen o povolení, kácení stromů na 

pozemcích, které nepatří osobě kácející dřevo, je

krádeží. A jako taková bude posuzována. Dále

osobě, která s povolením strom vykácí, může být 

uložena povinnost vysadit strom nový. 

Stromy jsou plíce přírody, proto se k nim také tak-

to chovejme. 

Tlaky a nároky na třídění odpadu budou stále vyšší 

jak pro obce, tak i pro občany a s tím budou spojeny

i stále vyšší náklady na ukládání a likvidaci odpadu.

Přestože třídíme a budeme muset ještě více třídit 

odpad, bohužel ne z každé komodity se dá sepa-

rací získávat zpětně finanční prospěch (sběry ko-

vu, papíru, plasty, sklo). To se týká hlavně BIO od-

padu. Nároky na třídění biologicky rozložitelného 

odpadu  s sebou ponesou navýšení plateb za svoz 

a uložení. Přestože množství, které vytřídíme jako 

BIO je velké a cena za jeho uložení je nižší než cena 

za uložení odpadu z popelnic, bude částka za lik-

vidaci mít stále stoupající tendenci. BIO odpadu

se v poslední době v naší obci produkuje stále 

větší množství, a protože ho vytváříme, i za jeho 

vývoz musíme zaplatit. Do budoucna bude mu-

set být služba pro odvoz vytříděného BIO rozšíře-

na tak, abychom splnili čím dál větší nároky, které

již jsou na toto vytřídění kladeny. Lze očekávat,

že v každé domácnosti bude postupně třeba ná-

doba na BIO odpad s podobným režimem odvo-

zu jako stávající popelnice. A to s sebou přinese

i stoupající náklady na jeho likvidaci.

V minulém roce naše obec zavedla rozšíření systému informování občanů o důležitých zprávách 

z obce, a to prostřednictvím SMS zpráv. Součástí tohoto výtisku „Infor-

mací z obce“ je přihláška k odběru informačních SMS, kterou můžete 

odevzdat na obecním úřadě.

Přihláškový formulář lze vyplnit i z webových stránek obce verovany.cz,

pomocí zeleného loga na hlavní straně v levém sloupci s návodem

a postupem registrace. Při zadávání dodržujte pokyny a nepoužívejte 

přezdívky apod., ty budou ze systému vyřazeny. 

Nadále bude v obci využíván místní rozhlas, pomocí SMS zpráv budou rozesílány jen důležité 

a mimořádné zprávy. 

Dále připomínáme možnost zřízení odběru „rychlých zpráv“ – tzn. že téměř vše, co je hlášeno míst-

ním rozhlasem, obdržíte do své e-mailové pošty. Registrace je možná z webových stránek obce, 

sekce Informační systém obce.

Za rok, kdy je zřízena služba InfoKanál, se k odběru SMS přihlásilo cca 80 občanů. Ti, kteří si nevě-

dí s přihlášením rady, se mohou přihlásit přímo na obecním úřadě. Do budoucna je počítáno s roz-

šířením informací, které budou na mobilní telefon zasílány. Ze současných možností informování 

občanů je to nejrychlejší a nejvíce spolehlivá služba.

Pokud nebudeme přihlížet k tomu, že samozva-

ný „dřevorubec“ nemá povolení ke kácení dřevin, 

není v žádném případě oprávněn kácet na cizím,

a to ani obecním pozemku. Je to stejné, jako by si 

takový dřeva chtivý občan vlezl ke komukoliv do 

zahrady a tam si vybral na kácení strom, který se 

mu zlíbí. „Vždyť je přece starý, polámaný, skřenče-

lý…! Co s takovým stromem! Vezmu si ho! „ To by 

se asi nelíbilo nikomu z nás, ale obci také ne. Obec 

těží takové dřevo a následně prodává, a plní tak 

obecní pokladnu. 

Víme, že kácení dřeva bez platného povolení vyda-

ného Obecním úřadem Věrovany na obecních ale

i jiných pozemcích se v poslední době děje v op-

ravdu velké míře. Uvědomují si vůbec někteří ob-

čané, že takovou činností se dopouštějí krádeže? 

Někteří asi ani ne! Ale my nemůžeme být takové-

to činnosti lhostejní a tvářit se, že o tom nevíme. 

Nebude se pak čemu divit, až dojde za nepovo-

lené kácení na pokuty od orgánů inspekce život-

ního prostředí nebo v důsledku oznámení pře-

stupku/trestného činu k vyšetřování Policí ČR. 
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AKCE POŘÁDANÉ V ROCE 2015 KULTURNÍ A ŠKOLSKOU 
KOMISÍ OBCE VĚROVANY 

3. ledna plníme novoroční předsevzetí – pohybem ku zdraví aneb 

 „ve zdravém těle zdravý duch“ – individ. procházka na Boňuchy 

1. března dětský karneval v KD

25. dubna Jarní koncert pěveckého tělesa Vocallica 

duben cyklovýlet pro nenáročné, sobota odpoledne

duben návštěva našich občanů v DD Tovačov

23. května vítání občánků 

květen  program pro Klub seniorů – Svátek matek 

19. - 21. 6. hodové slavnosti

červen výšlap po hrázi do Tovačova - noční prohlídky na zámku

26. 6. „zahradní slavnost“ v  MŠ s táborákem

   - rozloučení s předškoláky v zahradě MŠ

 -  návštěva v ZŠ – rozloučení se školáky 

červenec 600 let výročí upálení Jana Husa 

srpen O pohár starosty obce, turnaj v malé kopané

srpen rybářské závody Boňuchy, v režii p. Štefančíka

29. 8. rozloučení s prázdninami                                               

1. 9. přivítání prvňáčků v ZŠ

září Pochod rodičů s dětmi

říjen vítání občánků 

listopad Heloudýň, v režii p. Bartoňové 

prosinec Mikuláš (v zahradě MŠ)

prosinec návštěva našich občanů v DD – vánoční dárek

prosinec  Koncert Vocallica

prosinec Vánoční setkání – Zpívání u stromečku

prosinec předvánoční návštěvy jubilantů – 80 a víceletých, s dárkem

průběžně návštěvy k výročí 75 let, a dále po 5 letech, s dárkem

OBECNÍ OHŇOSTROJ ANEB NOVOROČNÍ VYCHÁZKA  

V naší obci nebyl v posledních dvou letech pořá-

dán obecní ohňostroj v sokolské zahradě, aby ne-

docházelo k tříštění návštěvnosti dalších silves-

trovských akcí. Proto obec přispěla na zakoupení 

ohňostrojů pro lokální oslavy a Nový rok byl i tak

v naší obci vesele i důstojně přivítán. Všem pořada-

telům děkujeme, že navazují na tradici obecních 

ohňostrojů, a přejeme úspěchy i do budoucna. 

Místo novoročního ohňostroje uspořádala kultur-

ní komise naší obce novoroční vycházku, kterou 

bychom rádi opakovali každoročně, budou-li mít 

občané o tuto akci zájem.

Níže příspěvek účastníka této vycházky: 

Abychom se po Vánocích trochu protáhli a provět-

rali, zúčastnili jsme se novoroční vycházky. Cesty 

mohly být různé, ale cíl stejný – Boňuchy. Nako-

nec ale skoro všichni účastníci zvolili nejjedno-

dušší přístupovou trasu, protože všude bylo plno 

bláta.

Zpočátku se zdálo, že si výlet udělá jen několik 

spoluobčanů, ale jak čas ubíhal, přicházeli další

a další. Sešli se známí, přátelé, ale i občané, kteří

jinak nemají možnost se potkat, protože mají růz-

nou pracovní dobu apod. Bylo nás tam asi 65,

což je na první ročník docela úspěch. Počasí nám 

přálo, studený vítr se zvedl, až když poslední od-

cházeli. 

U ohně se zimomřiví ohřáli, jiní si opekli špekáček, 

dávali jsme si ochutnat slivovice a pan starosta dal 

navařit vína. Kolem páté jsme se, už za houstnou-

cího šera, rozešli. 

Chtěli bychom podobnou vycházkou v létě připo-

menout 600. výročí upálení Jana Husa a sejít se 

tak třeba i s dalšími spoluobčany k uctění památ-

ky člověka, jenž stál za svým přesvědčením a kte-

rý téměř o jedno století předběhl své následníky -

reformátory Luthera, Kalvína a Zwingliho.

Citát:

„Proto, věrný křesťane, hledej pravdy, slyš pravdu, 

uč se pravdě, miluj pravdu, prav pravdu, drž pravdu, 

braň pravdy až do smrti.“ Mistr Jan Hus 

Marta Vavrysová

PROČ CHODIT DO KNIHOVNY?

Nedávno jsem byla svědkem diskuze o čtení a proč

chodit do knihovny. Některé názory na čtení byly 

racionální, některé byly, jak se říká, „úplně mimo 

mísu“. Ale o tom až jindy. Téma mne však zaujalo. 

Položila jsem otázku Proč chodit do knihovny na 

sociálních sítích, a zde je pár vybraných odpovědí 

uživatelů: Protože knížky jsou drahé. Protože tam 

potkám fajn lidi. Protože mám pak lepší slovní zá-

sobu. Protože je to super relax. Protože tam pla-

tím jen jednou za rok. Protože ji chtějí zrušit, a můj 

brácha doma řve. Protože je to styl života. 

Naše knihovna v uplynulých letech prošla rekon-

strukcí a občanům je k dispozici ve středu od

17-19 a v sobotu od 14-16 hodin. Má téměř 3000 

svazků od dnešních nejžádanějších autorů až

po knihy upadající v zapomnění. Tisíce příbě-

hů, tisíce myšlenek. Moje soukromá odpověď na

otázku „Proč chodit do knihovny“ není nikterak 

složitá. Knihy jsou vědění a vědění je součástí 

smysluplného života. 

Olga Hrabalová

Knihovna obce Věrovany
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Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Muzikohrátky

Dne 4. února 2015 navštívili naši MŠ manželé Po-

korní s muzikoterapeutickým představením pro 

děti, jehož výstižný název „MUZIKOHRÁTKY“ mlu-

vil za vše. V počátku představení jsme pozorova-

li a zkoušeli možnosti projevu našeho lidského 

hlasu. Ty jsme po chvíli uplatnili v práci s lidovou

písní. Dále jsme vnímali v rámci muzikopohádky 

zvuky netradičních hudebních nástrojů jako jsou 

indiánské flétny, zvuky dešťových holí, zvonko-

her, tóny tibetské mísy, činelů a nesměly chybět 

ani ozvy šamanských bubnů a didjeridoo - decho-

vý hudební nástroj australských domorodců. Dě-

tem se interaktivní představení velice líbilo a ještě 

další dny jsme se ve vzpomínkách k němu vraceli.

Ema Mračková, učitelka MŠ Věrovany

Andělské posezení

Již se stává tradicí, že začátkem každého nové-

ho roku se sejdeme v naší školce s dětmi a rodi-

či při „ANDĚLSKÉM POSEZENÍ“. Nejinak tomu bylo 

i letos, 14. ledna, kdy jsme se mohli společně po-

bavit a zasoutěžit si, zazpívat a zatančit, a taky si

vyrobit tentokrát andílka z vařečky. Doufáme, že

se akce líbila a taky chceme touto cestou podě-

kovat rodičům za drobné občerstvení připravené 

pro děti.

Iva Pavelková, učitelka MŠ Věrovany

Voňavé hádanky

Ve středu 4. února jsme si v naší školce dokonale 

vyzkoušeli nám dobře známý smysl – čich.

Za zvuků šamanských bubnů, kytary a zpěvu se

v mateřské škole rozvoněly různé vonné esen-

ce, které zklidňují, podporují soustředěnost a po-

silují imunitu. To manželé Katka a Tomáš Pokorní

dětem představili „léčbu pomocí vůní“ – aroma-

terapii. Učili jsme se formou velmi příjemnou –

hádali jsme různé vůně.

Tak se celý program i jmenoval – Voňavé hádanky.

Voňavé dopoledne mohly děti z naší mateřské 

školy prožít v příjemném prostředí herny.

Jitka Kubíčková, 

asistentka pedagoga v MŠ Věrovany

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VĚROVANY JE ZAPOJENA DO SAZKA 
OLYMPIJSKÉHO VÍCEBOJE!

Český olympijský výbor a Sazka vyvíjejí společ-

nou snahu s cílem přitáhnout děti ke sportu jako 

k součásti zdravého životního stylu. Vznikl pohy-

bový projekt pro základní školy, kde nejde o výko-

ny, ale o to, aby se školáci bavili sportem a oblíbi-

li si pohyb.

Disciplíny Sazka Olympijského víceboje jsou vy-

brané tak, aby prověřily a hlavně podpořily spor-

tovní schopnosti dětí. Je proto velmi důležité, aby 

je dítě vyzkoušelo všechny a osvojilo si pohyb 

správným způsobem. Cílem je nejen splnit co nej-

více disciplín s co největším počtem žáků, ale hlav-

ně motivovat děti ke každodenní pohybové akti-

vitě. Děti, které se zapojí a sportují v průběhu ce-

lého školního roku, čeká odměna v podobě olym-

pijské hlídky a sportovního vysvědčení.  Sportovní 

vysvědčení nevyzdvihuje nejlepší výkony a nevy-

bírá profesionální sportovce, ale ukazuje rodičům 

a hlavně samotným dětem, že každý má talent 

na některé sporty či sportovní disciplíny. Vždyť 

co motivuje děti více, než odhalení jejich silných 

stránek?

V České republice se do Sazka Olympijského více-

boje přihlásilo celkem 1 024 škol a 283 808 žáků.

Naše škola se do projektu zapojila
se 100% účastí žáků.

Žáci 1. – 4. ročníku plnili v rámci hodin tělesné vý-

chovy i pohybových aktivit 8 měřitelných disci-

plín:

• hluboký předklon (hybnost) 

• T-Běh (hbitost) 

• zkrácené sedy-lehy (silová vytrvalost) 

• postoj čápa (rovnováha) 

• sprint 60 m (rychlost) 

• běh na 500 m (1.st.), 1000 m (2.st.) (vytrvalost) 

 skok z místa 

• hod basketbalovým míčem (síla) 

Děti prokázaly ve všech disciplínách výborné vý-

sledky v porovnání se školami škol z celé České re-

publiky. Mnoho dětí naší školy patří k obrovským 

talentům a s hrdostí můžeme říci, že jsme jedna

z mála škol, v níž žáci splnili všechny disciplíny.

Celorepublikové statistické porovnání je k nah-

lédnutí v příloze. 

V celkových výsledcích se nejlépe umístili za:

1. ročník: Štěpán Kristinek

 (celkový talent index 56%).

2. ročník: David Remeš

 (celkový talent index 80%).

3. ročník: Tomáš Bartoň

 (celkový talent index 69%). 

4. ročník: Jakub Janošík

 (celkový talent index 65%).

Sportovní vysvědčení ze Sazka
Olympijského víceboje dostávají děti
za 1. i  2. pololetí.

Ve sportovním vysvědčení naleznou:

• Ohodnocení silných a slabých stránek dětí.

 Rozbor osmi fyzických schopností jako je na-

 příklad rychlost, vytrvalost, ohebnost, síla… 

 Děti se také dozvědí, jak jsou na tom v porov-

 nání se svými vrstevníky.

• Tipy na trénink – cviky, které rozvíjejí slabší 

 stránky dětí.
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• Určení pohybového typu dítěte (vytrvalostní,

 rychlostní, silový či koordinační).

• Doporučení vhodných sportů na míru pro kaž-

 dé dítě spolu s tipy na nejbližší oddíly v okolí 

 školy.

Pokud děti absolvují všechny disciplíny i ve 2. po-

loletí, získají sportovní vysvědčení s určením své-

ho pohybového typu. Na základě toho doporučí-

me každému dítěti škálu sportů, pro které má 

předpoklady a jež by ho mohly bavit. Zároveň

poskytneme i přehled oddílů v okolí, kde je mož-

né dané sporty provozovat.

Mgr. Jiřina Kubíková, učitelka TV,  ZŠ Věrovany

Beseda o myslivosti – projekt 
„Příroda kolem nás“

Součástí výuky v předmětech prvouka a příro-

dověda je ochrana přírody a životního prostředí.

S povděkem jsme proto přivítali nabídku zás-

tupce Okresního mysliveckého spolku Olomouc

JUDr. Františka Chromce a člena mysliveckého 

sdružení ing. Rudolfa Juřeny na uspořádání be-

sedy v naší škole. Díky projektu „Příroda kolem 

nás“ myslivci vzdělávají děti nejen v oblasti mys-

livosti, ale posilují kladný vztah dětí k přírodě

a k životnímu prostředí.

Žáci se dozvěděli pozoruhodné informace o čin-

nosti myslivců, o zvěři, mysliveckých zkouškách,

o loveckých psech a jejich zkouškách, o ochraně 

přírody. 

Beseda naše školáky velmi zaujala. Byla zpestřena 

obrazovou prezentací, ukázkami myslivecké vý-

stroje i loveckými trofejemi. Kromě poutavého vy-

právění JUDr. Chromec zodpověděl i všechny zví-

davé dotazy dětí.

Hezkou besedu si ve škole připomínáme i v těch-

to dnech, kdy s dětmi vytváříme obrázky do výt-

varné soutěže „Příroda kolem nás“. Výtvarná díla

věrovanských školáků pak poputují do Česko-

moravské myslivecké jednoty – Okresního mysli-

veckého spolku v Olomouci. Snad se budou mys-

livcům líbit tak, jak se nám líbilo jejich vyprávění. 

Mgr. Ivana Trochová, ředitelka ZŠ Věrovany

ZÁPIS K POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZCE A DOPORUČENÍ MŠMT

V období od poloviny ledna do poloviny února

probíhají na všech školách zápisy dětí k povinné

školní docházce. Budoucí školáci toho mohou ješ-

tě hodně stihnout a ve škole se pak ukázat v nej-

lepším světle. Kladnou a důležitou roli v přípra-

vě na školu hraje škola mateřská, neméně důle-

žitý je však vliv rodiny.

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy v ní-

že uvedeném dokumentu poskytuje následující 

doporučení:

Jak můžete pomoci dětem předškolního věku

s přípravou pro vstup do školy

• Věnujte dítěti soustředěnou pozornost – při ro-

 zhovoru s ním se nezabývejte jinou činností, 

 dejte mu najevo zájem, trpělivě je vyslechněte, 

 projevujte vstřícnost a přívětivé chování.

• Vyprávějte dítěti a čtěte mu – televize, video či 

 audiokazeta nenahradí lidské slovo a osobní 

 kontakt.

• Pověřujte dítě drobnými úkoly a domácími pra-

 cemi – pěstujte tak jeho samostatnost a zod-

 povědnost, rozvíjíte i motoriku.

• Rozvíjejte poznání z oblasti života lidí zvířat

 i rostlin – vedle obecné informovanosti rozšiřu-

 jete i jeho slovní zásobu.

• Vybírejte vhodné hry a činnosti, sami se do

 nich zapojte – stavebnice, skládanky, dějové 

 obrázky i práce s drobným výtvarným mate-

 riálem rozvíjejí poznání a tvořivost. Vaše účast 

 posiluje citovou zralost dítěte.

• Upevňujte prostorovou orientaci a pojmy na-

 hoře, dole, vlevo, vpravo, před, za – výrazně

 to ovlivňuje základy psaní, čtení a počítání. 

• Dbejte na vhodné pohybové aktivity a zdravé 

 stravování – příroda je velká tělocvična, pro-

 spěje i vám.

• Trénujte změny denního režimu související se 

 školní docházkou – ranní vstávání, odbourává-

 ní odpoledního spaní, čas pravidelného uklá-

 dání k večernímu spánku zmírní každodenní

 stres pro děti, zákonné zástupce i pedagogy,

 připravujte dítě na to, co ho čeká nového v do-

 bě školní docházky.

• Vytvářejte sociální situace, kdy se dítě učí jed-

 nat s jinými lidmi - uplatňovat základní spole-

 čenská pravidla při jednání s lidmi, vyřizovat 

 drobné vzkazy, nebát se komunikace ve zná-

 mém prostředí.

(Zdroj: Ministerstvo školství, mládeže a tělový-

chovy - Doporučení k organizaci zápisů k povinné 

školní docházce – č. j. 10670/2014)

Zbývá ještě zdůraznit potřebu správné výslov-

nosti všech hlásek u budoucího prvňáčka. V přípa-

dě potíží neváhejte navštívit logopeda a hlavně 

denně poctivě výslovnost trénovat. Ušetříte své-

mu dítěti řadu problémů.

S použitím citovaného doporučení MŠMT

 Mgr. Ivana Trochová, ředitelka ZŠ Věrovany

Příběhy našich kronik - zábavná akce pro děti i do-

spělé – knihtisk, kroniky, historie

Pochod rodičů s dětmi – plníme úkoly na stano-

višti ve škole

Sazka Olympijský víceboj – celoroční akce Beseda 

o myslivosti  a ochraně životního prostředí - příro-

da kolem nás 

Zapojení do výtvarné soutěže  Českomoravské my-

slivecké jednoty – Okresního mysliveckého spol-

ku Olomouc – „Příroda kolem nás“

PŘEHLED AKCÍ PRO ŽÁKY V ZŠ VĚROVANY VE ŠKOLNÍM 
ROCE 2014/2015

Mikuláš a školáci

Jak nakreslit zvíře s kreslířem a ilustrátorem Lubo-

mírem Dostálem

Halloween ve školní družině

Vánoční setkání – vystoupení žáků

Předvánoční dílny v ZŠ Věrovany – vyrábíme vá-

noční ozdoby a přání

Základní plavecký výcvik žáků 3. a 4. ročníku, zís-

kání „mokrých vysvědčení“

Návštěva divadelního představení v Prostějově
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ÚSPĚCHY NAŠICH OBČANŮ

Čerpáno z regionálního tisku ve Frenštátu pod Rad-

hoštěm

18.-19.10.2014 se v Trojanovicích uskutečnil 9. roč-

ník Mezinárodního mistrovství České Republiky

v Tarokách. „Jedná se o jednu z nejsložitějších her. 

Dá se říci, že Taroky jsou karetní šachy - jsou něko-

likanásobně složitější než mariáš a právem bývají 

označovány za královskou hru.“ 

Přiblížil ředitel turnaje Petr Walový a dodal: „Kva-

litní tarokář musí mít výbornou paměť, logické 

myšlení, musí ovládat kombinatoriku, být emoci-

onálně vyrovnaný a být tak trochu psycholog. Špič-

koví tarokáři mají IQ přes 140“.

V turnaji zvítězil Lukáš Bartoň z Věrovan, který

v silné konkurenci 192 nejlepších českých i zahra-

ničních hráčů prokázal nejvyšší kvalitu a v dra-

matickém závěru potvrdil roli jednoho z favoritů. 

Kvality vítěze uznal i stříbrný A. Fiala: „Lukáš hra-

je taroky strojově přesně a kromě toho je taktic-

ky ohromně kreativní, jeho hra je pro soupeře ne-

čitelná. Když usedal k závěrečné partii, bylo vidět 

jak maximálně je soustředěný - věděl jsem, že po-

razit ho můžu jen v případě, že bude mít velkou 

smůlu na karty.“ Že by Bartoň vyhrál díky přízni-

vé kartě vylučuje i ředitel turnaje: „V žádném pří-

padě. Sledoval jsem jeho hru v průběhu obou dnů 

a s jeho kartami by průměrný hráč skončil někde 

okolo 50. místa. Jenže on nechybuje a dokáže vy-

těžit z minima maximum. Zasloužený vítěz.“

A jaké byly pocity novopečeného mistra po finá-

le? „Pokud chcete uspět na takto špičkově obsaze-

ném turnaji, musíte se oba dny koncentrovat od 

první do poslední sehrávky. Jedna nepozornost 

může znamenat pád o několik příček. 

Jsem spokojený, ale strašně mě z toho vypětí bolí 

hlava, nezlobte se...“ rychle ukončil rozhovor sym-

patický čerstvý šampión.

Na závěr slovo ředitele turnaje P. Walového: „Nee-

xistuje na světě jiný turnaj, kde by byla takto kva-

litní mezinárodní konkurence, proto lze toto klání 

bez nadsázky označit zároveň jako Mistrovství Ev-

ropy nebo světa.“

Titul oficiálního mistra republiky a neoficiálního 

mistra Evropy a světa tedy putuje zásluhou Luká-

še Bartoně do malé vísky v srdci Hané.

Výherci blahopřejeme a přejeme úspěchy i v dal-

ších soutěžích.

Návštěva místní knihovny

Beseda Dental Prevention – prevence vzniku zub-

ního kazu a zubní hygiena pro děti zábavnou

formou

Malování na hrníčky

Matematický klokan – účast v celostátní soutěži

v kategoriích Cvrček - 2. a 3. ročník, Klokánek –

4. ročník ( soutěží všichni žáci z uvedených tříd)

Družinové sportovní odpoledne (společně s dru-

žinou ZŠ Kožušany)

Výtvarná soutěž Mikroregionu Království

Plavecká soutěž Mikroregionu Království

Atletická olympiáda Mikroregionu Království

 Turnaj ve vybíjené – Charváty

Soutěž v aerobicu v ZŠ Dub nad Moravou

Školní výlet

Kroužky podle zájmu žáků:

Zdravotní tělesná výchova 

Pohybové hry

Zábavná angličtina

Výtvarný kroužek

Náboženství
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Oprava zvonice na návsi Výsadba veřejné zeleně

Park u ČOV Zateplení budovy OÚ 

Park u ČOV Chodník Vápenice
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Informace z obce vydává Obec Věrovany.

Náklad 550 výtisků, zdarma občanům obce. Březen 2015.

Tisk Euro-Print Přerov spol. s r.o.

Úspora energií pro MŠ a OÚ Věrovany


